

赣州国庆中秋文旅市场火热

接待游客879.6万人次 实现旅游收入46.6亿元

本报讯(特约记者王益华 熊艳 记者幸菲菲)今年喜迎国庆中秋超长假期,我市文旅系统提前谋划,多措并举,丰富假日文化旅游市场产品供给,开展各类主题文化旅游活动,严格执行预约、限流等疫情防控要求,强力拉动文旅产业复苏,全市文旅市场呈现出繁荣祥和、安全有序的良好态势。10月1日至8日,全市共接待游客879.6万人次,实现旅游收入46.6亿元,同比分别增长13.6%和12.9%,旅游接待人次和旅游收入增幅均领跑全省各设区市。

10月8日,在赣县区五云镇祥云湖紫微小镇景区,游客们抓住假期最后一

天的机会,前来体验这里的网红彩虹滑道。长长的七彩滑道上,游客们做好安全防护后,坐着滑垫从高坡上一点点滑下来,很是惊险刺激。“特别好玩,我特意约朋友一起来这里打卡!”市民王先生体验完滑道后兴奋地说。

今年的国庆中秋长假是进入疫情防控常态化之后的第一个黄金周。在做好常态化疫情防控和安全生产的基础上,全市各地、各景区精心策划,盛装迎宾,组织开展了100多项节庆活动,喜迎八方游客,处处洋溢着浓厚的节日氛围。国庆中秋期间,全市文化旅游产品供给丰富,吸引广大游客前往,旅游市场秩序井然、安全有序。

随着国内疫情防控形势向好、高速公路免费、文旅融合等积极因素影响,周边游、短线游、自驾游成为游客出游主要方式,乡村游、亲子游、体验游最受追捧。前往乡村旅游点赏花、垂钓、采摘、玩水、野营、烧烤、体验农活、吃农家饭,成为市民、游客追捧的旅游产品。崇义上堡梯田客家农耕文化体验、大余丫山A哆乡村农耕农趣游乐项目、赣县五云祥云湖紫微小镇的网红花海、于都梓山潭潭头村独特的红色研学、章贡花田小镇“稻田摸鱼”大赛等项目,吸引了众多游客前去游玩和体验。同时,夜间经济成为今年国庆中秋

假期赣州新的文旅亮点,也进一步促进商旅融合发展,歌舞表演、灯光秀、乐队/DJ狂欢、户外电影等节目,拉动赣州旅游“夜消费”。

得益于全省旅发大会的助力效应,国庆中秋长假期间,章贡区江南宋城历史文化旅游区、会昌小密花乡、信丰谷山景区、瑞金共和国摇篮景区、大余丫山、安远三百山等12个景区日均接待游客超5000人。其中,江南宋城历史文化旅游区国庆日均游客接待超过3.5万人次,最高日接待量达到4万余人次,1日至8日共接待游客28万余人,成为全省人气最旺的A级景区。

少数景区景点存在不文明现象

本报讯(本报暗访小组)10月1日至8日,国庆中秋长假期间,赣州各景区景点人气爆棚,游客大增,呈现出一片欢乐、祥和的气氛。但在少数景区景点,也出现了不文明现象,给“双节”长假旅游带来遗憾。

今年,国庆节遇上中秋节,8天的长假给众多市民带来外出旅游的好机会。但长假期间,记者在我市中心城区古城墙下和龟角尾公园采访发现,建春门外贡江边古城墙下,游客和摊点挤满了道路,有不少市民把摩托车和电动车停放在古城墙下和道路边,影响行人通行;在地面上,也可看到一些被游客丢弃的食品塑料袋。

在龟角尾公园里,记者发现,景观道上停放着几辆电动车和摩托车,本来就不宽的道路显

得更加窄小。此外,在一垃圾箱旁,一些白色塑料盒就丢在地上,未被扔入垃圾箱中;在章江岸边,一只塑料袋里装着两个方便面盒被丢在草地上,显得很扎眼,而在不远处就有一个垃圾箱;在一处草地上,有几名市民牵着宠物狗在游玩。

在美景前拍照留念,是众多游客的习惯。龟角尾公园章江岸边有一处盛开着紫色花的花丛,吸引了不少游客前来拍照、打卡。但记者发现,经过此地的游客,不时停下来走进花丛中拍照,导致花丛被踩出了一条小路。



曝光台
爆料电话:
8333666 8139110



一些市民将两轮车停放在古城墙下的游步道上,影响整体环境。



在龟角尾公园,一处花丛被游人踩出了一条小路。

以无声的温暖传递对学生的爱

□方长秀

中华民族自古就有“工匠精神”,在教育界,也有“工匠”和“工匠精神”。于都县特殊教育学校的程洋和陶艳萍老师,就是其中的代表。

程洋和陶艳萍都是听障人士,共同的经历成就了他们美丽的爱情。因为共同的爱好,他们在特殊教育学校默默耕耘了十多年,让一批批特殊学生树立信心,看到希望,逐梦前行。

于都县特殊教育学校的学生大都来自农村,家庭条件相对较差。程洋和陶艳萍不仅在学习上帮助学生,在生活上也关爱有加。学校有一名叫志强的男孩,时常穿着破烂的衣服,学习也不认真,迟到、旷课是常有的事。程洋和陶艳萍通过家访,了解到他父母长期在

外务工,兄弟俩全靠60多岁的奶奶照顾的情况下,便常找孩子谈心,放学后还送他回家,为他买学习用品和新衣服。有一次在上课时,志强突然呕吐、脸色发青,程洋和陶艳萍不但立即把他送到医院,还为他拿药端水,给予他父母般的关爱。

一个月后,志强奶奶来到学校,特意找到程洋说:“谢谢老师,志强现在懂事多了,放学后不仅能帮我做家务,还会去接送弟弟,帮了我很大的忙!”

在学校里,像志强这样的学生有很多。作为听障老师,程洋和陶艳萍比普通教师更了解听障儿童,更容易与他们沟通思想、交流情感。面对这些孩子,程洋夫妻俩用自身的成长经历鼓励孩子,

用心灵与孩子沟通,成为孩子们的知心朋友。

程洋夫妻俩不仅关注每一名特殊学生的学习生活,还努力帮助他们实现梦想。陶艳萍是省残联艺术团骨干成员,为了让学生们感受到艺术之美,她在同事的帮助下组建了舞蹈队。“我们听不见音乐,但我们能用用心去感受,舞蹈就是我们最美的语言。”陶艳萍克服自身残疾带来的困难,引领孩子们用心灵去感受舞蹈之美,训练他们在心里默数节拍,用眼睛看老师的手势,然后做出相应的动作。学校没有律动室,她就带领学生在操场练;没有把杆,他们就桌椅当把杆;没有舞蹈鞋,他们就穿破旧的运动鞋甚至赤脚练习……

有付出就有回报。陶艳萍带学生表演的舞蹈《摸音乐》《那一片天空》在第六届、第八届全国残疾人艺术汇演中荣获国家级铜奖;舞蹈《映山红》、声乐《总书记,我来自江西》在2019年分获第九届全国残疾人艺术汇演(西部片区)一、三等奖。程洋的学生刘地长等人代表江西省参加全国聋人篮球锦标赛暨第九届全国残疾人运动会、第六届特殊奥林匹克运动会并获奖。

十多年的特教生涯中,程洋和陶艳萍获得了许多荣誉,但他们不骄不躁,用无声的温暖传递着对聋哑学生的爱,用默默奉献的“工匠精神”传道授业解惑,帮助特教学生去飞翔,飞得更远。

讲好质量故事
打响赣州品牌

赣县“河小青”共护一江清水

本报讯(袁清梅 钟婷 特约记者熊艳)日前,赣县区30余名身穿“红马甲”的志愿者,拿着火钳、带着手套、拎着垃圾袋仔细清理积存在贡江边的废弃垃圾及河面漂浮物,同时向岸边来往的市民宣传保护河道环境的重要性,呼吁大家共同参与生态环境保护,共同守护水资源清洁。据悉,这是赣县区组织青少年志愿者在樱花公园等地开展“争当‘河小青’生态江西行”活动的一个侧影。

近年来,该区依托社区、学校、志愿者协会、志愿服务站等打造实体化基层服务阵地,围绕水质检测,通过垃圾清理、文明劝导、环境美化等上下联动,常态化开展集中性巡河护河、“跑捡”等活动。同时,利用微信、微博、客户端等平台进行广泛宣传推广,将公益、健康等元素融合进“河小青”的工作中,积极推进绿色环保进农村、进社区、进学校、进企业等,向青少年及社会公众传播绿色生态观念,让“河小青”的形象更加深入人心。截至目前,该区“河小青”学生志愿队已有300余人参加。

围绕“河小青”绿色开放理念,该区还鼓励青年企业家、农村青年致富带头人等转变生产方式,推动企业转型升级,打造绿色企业,倡导企业和社会力量加强治水节水技术攻关和节能减排技术改造,鼓励各领域职业青年立足本职岗位和日常生活,深入开展低碳出行、垃圾分类、修旧利废等“微节约”主题实践活动。

下一步,该区将继续积极引导青少年,把日常护河作为兴趣常态化开展,从而丰富“河小青”队伍,推动共青团助力“河长制”,引导青少年参与共治共建共享的生态保护新格局。

安远构建全民健身设施网络

本报讯(赖庚金 特约记者唐丽琴)近段时间,家住安远县濂江中学附近的唐先生总是喜欢在校运动场上跑步健身。他说,安远县将在学校体育场免费向社会开放,为当地体育运动爱好者带来了很大方便。

为进一步推动中小学校体育场向社会开放工作,高质量完成体育事业发展各项任务,安远县着力构建县、乡、村三级全民健身设施网络和15分钟健身圈,积极推进学校体育场向社会开放及健身步道建设工作。目前,安远县学校体育场已全部对市民免费开放,开放的设施主要包括田径场、篮球场、足球场、羽毛球场、乒乓球场、健身器材等室外体育场地和设施,开放时间为每天早晨、下午课外活动、晚上,节假日全天开放。该县主要建有三百山景区、九龙山公园、东江源森林公园、镇岗东升园、濂江河沿河两岸等健身步道。这些步道依河畔、田园、山林、郊野等区域而建,并与公园绿地建设有机结合,主要以健步道、登山道、骑行道等为主,方便广大群众开展山地运动、散步、快走、慢跑等项目活动。

据悉,安远县目前建有健身步道303.963公里,占目标任务的101.32%,其中骑行道86.795公里、登山步道82.714公里、步行道134.454公里。

多个烧伤创伤医疗学术活动在赣州举行

近日,2020年《中华损伤与修复杂志(电子版)》第十二届急、慢性创面治疗新技术专题系列研讨会,《中华损伤与修复杂志(电子版)》全国编委会议,基层医师伤口修复公益培训,赣州市医学会烧伤整形专业委员会改选暨学术年会和赣州市烧伤整形质量控制培训班,分别在赣州市人民医院举行,来自全国各地及我市的烧伤创伤医疗工作者共数百人参加。

学术活动在中国工程院院士夏照帆教授的《皮肤修复材料的研发与临床选择》网上授课中拉开序幕,中国工程院院士付小兵教授现场给大家带来了精彩纷呈的院士论坛《初心与使命——中国特色创面修复学科体系的建设与发展》。精彩的讲座,让与会人员享受了一场丰盛的学术盛宴。

在专家讲坛中,中山大学第一附属医院祁少海教授,空军军医大学附属西京医院胡大海教授,江南大学附属医院吕国忠教授,南方科技大学第一附属医院黄跃生教授,陆军军医大学西南医院罗高兴教授,南昌大学第一附属医院郭光华教授,北京积水潭医院沈余明教授,解放军总医院第四医学中心申传安教授,贾晓明教授,厦门大学附属翔安医院贾宇教授,浙江大学第二附属医院韩春茂教授,上海交通大学医学院附属瑞金医院陆树良教授,南昌大学附属赣州医院涂家金教授,郑州大学第一附属医院崔正军教授,首都医科大学附属北京世纪坛医院韩焱福教授,郑州市人民医院张树堂教授依次作了精彩的学术报告。学术活动期间,赣州市人民医院烧伤整形科主任涂家金再次当选赣州市烧伤整形专业委员会主任委员。(汪显林)

“网红村”养成记

(上接1版)

有了这些成功试水的经验,窝坑村抓住时机,紧跟直播带货潮流,邀请南康交通广播网红主播等为窝坑村农产品代言,新颖又好吃的土特产迅速走红网络。“目前我们已经直播3场,线上交易额突破15万元,照这样直播下去,收入还会大幅提高。”黄为说。

今年以来,窝坑村创新电商助农新思路,通过小视频和网红直播等方式,大力宣传推广当地的农特产品和旅游

资源,不仅创造了大量的就业岗位,还充分利用农村富余劳动力资源,增加了村民的经济收入,进一步带动了农村传统美食、民俗文化、特色产业的发展,吸引大批游客慕名而来。黄为自豪地说:“窝坑村现在不仅成功摘帽脱贫,还成了远近闻名的‘网红村’,其他村的村支书都过来学经验呢。”

未来可期 乡村治理有特色

旧石条改成供人休憩的石凳,拆下的

青砖铺成健康步道,破旧的土坯房修缮成农民之家和电商中心,旧石磨、旧水缸等经过整合,变成了水体景观……在窝坑村,不仅看得见山,看得见水,抚摸着久经岁月的老物件,还记得住浓浓的乡愁。

近年来,通过井然有序的整治行动,窝坑村进行了多次“整容”,整村风貌有了质的提升。“我们在改造旧房时,都会尽量保存完整的青砖、瓦片等物件,在后续的改造中因地制宜、充分利用、变废为宝。这样不仅省了很多材料钱,还留住了原汁原味的乡土味道。”浮石乡党委书记刘芳艳介绍说。

为了不遮盖原有的“泥土味”,窝坑村依托天然优势,在民俗、土特产、农事、建筑和美食等方面,充分结合一二三产业,融合“养生”“采摘”“文体”等,打造出个性化的多元旅游业态和旅游体验。同时,积极打破“信息孤岛”,利用互联网搭建好旅游资源和市场需求的对接平台,让美丽风景和农特产品通过互联网“走出去”,把游客请进来。“实实在在的变化,增强了村民对美好乡村生活的向往,让他们更加主动、自信地走上致富路,为乡村振兴插上腾飞的翅膀。”刘芳艳说。

▼ 转版稿件

关于面向社会公开征集2021年度赣州市民生工程实事意见的公告

为做好2021年度民生工程实施工作,进一步解决好全市广大人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,现特面向社会公开征集民生实事意见建议。

一、征集日期

2020年9月30日至2020年10月15日。

二、征集内容

2021年在交通出行、生态环境、教育文体、卫生健康、休闲公园及生活保障等领域迫切需要解决的重大民生问题。

三、联系方式

赣州市民生工程实施领导小组办公室,电话(传真):0797-8992069,通信地址:赣州市市政中心1号楼8楼1812室,电子邮箱:gzsmsb@163.com。

赣州市民生工程实施领导小组办公室
2020年9月28日